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QUYẾT ĐỊNH 

Về việc thành lập Ban chỉ đạo xây dựng mô hình “Trường Văn hóa, an toàn về An ninh trật tự”

HIỆU TRƯỞNG TRƯỜNG THPT CHUYÊN LAM SƠN

Căn cứ Thông tư số 32/2020/TT-BGDĐT ngày 20 tháng 9 năm 2020 của Bộ trưởng Bộ GD&ĐT ban hành điều lệ trường THCS, trường THPT và trường THPT nhiều cấp học; 

         Căn cứ Thông tư 23/2012/TT-BCA ngày 27/4/2012 của Bộ Công an quy định về khu dân cư, xã, phường, thị trấn,cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường đạt tiêu chuẩn “An toàn về ANTT”; Hướng dẫn số 69/HD-CAT-PV28 ngày 27/3/2018 của Giám đốc Công an tỉnh về Quy trình xây dựng và mở hồ sơ mô hình tự quản về ANTT ở cơ sở.

 Căn cứ Quyết định số 08/2022/QĐ – UBND ngày 22/02/2022 của UBND

tỉnh Thanh Hóa về việc ban hành Quy định phân công, phân cấp quản lý tổ chức bộ máy, biên chế  và cán bộ, công chức, viên chức thuộc UBND tỉnh Thanh Hóa quản lý;

      Căn cứ Nghị quyết số 132 ngày 26 tháng 5 năm 2022 của Đảng bộ trường THPT Chuyên Lam Sơn; Kế hoạch số … ngày… của Trường THPT Chuyên Lam Sơn về việc xây dựng mô hình “Trường Văn hóa, an toàn về ANTT”
Điều1. Thành lập Ban chỉ đạo xây dựng mô hình “Trường Văn hóa, an toàn về ANTT” của trường THPT Chuyên Lam Sơn gồm các ông, bà có tên ( trong danh sách kèm theo).
 Điều 2. Ban chỉ đạo xây dựng mô hình Trường Văn hóa, an toàn về ANTT có nhiệm vụ:

-Tham mưu cho nhà trường xây dựng quy chế hoạt động, tổ chức thực hiện Kế hoạch Xây dựng mô hình đạt tiêu chí đề ra

- Thành lập các Ban nề nếp, tổ học sinh tự quản, các CLB thanh niên, Đoàn viên xung kích… để thực hiện các tiêu chí, đàm bảo xây dựng thành công mô hình “ Trường Văn hóa, an toàn về ANTT”

- Tổ chức ra mắt mô hình, tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ giáo viên, phụ huynh, học sinh, phát động phong trào cam kết thực hiện các quy định về ANTT, xây dựng nếp sống văn hóa.

- Tổ chức sơ kết, tổng kết, đánh giá hiệu quả của mô hình, đề xuất khen thưởng các cá nhân, tập thể có thành tích suất sắc

Điều 3. Các Tổ chức, bộ phận liên quan, cán bộ, giáo viên, học sinh và cá nhân có tên trong điều 1 chịu trách nhiệm thi hành quyết định này.
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