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TIÊU CHÍ
Về Văn hóa, an toàn về ANTT
I. Về trang phục

-Trang phục phải gọn gàng, lịch sự, kín đáo; Nữ mặc quần dài hoặc váy nhưng không quá ngắn, không mặc váy xẻ cao hoặc quá mỏng; Không mặc áo không cổ, quần áo ở nhà hay quá ngắn, có hình thù kỳ quái, câu chữ phản cảm, mất thẩm mỹ… không nhuộm tóc khác màu đen, không trang điểm lờ loẹt, đầu tóc gọn gàng, không sơn móng tay, móng chân hoặc để móng tay quá dài. Học sinh Nam mặc áo sơ mai hoặc áo phông có cổ đi giày hoặc dép quai hậu hoặc đồng phục  nhà trường theo quy định chung; không để tóc quá dài hoặc cạo trọc, hớt tóc để bờm hoặc đeo khuyên tai..
- Khi tham dự  các buổi lễ, đại hội, hội nghị, hội thảo,chào cờ hoặc các ngày lễ, kỷ niệm, sự kiện của trường, của Ngành, ngoài trang phục quy định như trên, khuyên khích nữ mặc áo dài, Nam mặc quấn tây, sơ mi, vest…
- Trong giờ học các môn Quốc phòng, thể chất, được sử dụng trang phục riêng phù hợp với hoạt động
II. Về giao tiếp, ứng xử

- Phải có thái độ, lịch sự, nhã nhặn, tôn trọng lẫn nhau; không nói tục, chửi bậy; không hút thuốc lá, không sử dụng điện thoại trong giờ học, trong giờ họp.

- Xưng hô đúng thứ bậc, kính trọng lễ phép với thầy cô, thể hiện sự “ tôn sư, trọng đạo” đúng thuần phong mỹ tục, phong tục tập quán; kính trọng lễ phép với người lớn. Không có lời nói, việc làm xúc phạm danh dự, nhân phẩm, uy tín người khác; Đi học, đi làm đúng giờ, đúng thời gian; nghỉ học hoặc vắng mặt phải báo cáo xin phép.

- Sống có trách nhiệm và tôn trọng bản thân, không làm những việc trái quy định của pháp luật, gây ảnh hưởng đến danh dự của bản thân và gia đình. Có lòng tự trọng, trung thực, khách quan và khiêm tốn, có lối sống lành mạnh, tiết kiệm; có ý thức vượt khó, tự giác trong học tập và rèn luyện. Không nói dối và không được bao che khuyết điểm cho bạn, chân thành, thẳng thắn trong góp ý, xây dựng.
- Có lối sống chân thành và thân thiện; đoàn kết, cởi mở, cảm thông, chia sẻ; quan hệ bạn bè trong sáng, lành mạnh, cùng tiến bộ; không được có hành vi phân biệt đối xử hoặc tụ họp nhóm riêng, chia rẽ bè phái, gây mất đoàn kết trong lớp học; không dùng mạng xã hội để nói xấu, tuyên truyền nhằm bôi nhọ, kích đông hận thù người khác hoặc đánh nhau, gây thương tích.
III. Về giữ gìn vệ sinh, môi trường
- Chấp hành đúng quy định, nội quy của nhà trường, có trách nhiệm giữ gìn vệ sinh, cảnh quan, môi trường, góp phần xây dựng nếp sống văn hóa, văn minh, xây dựng môi trường xanh, sạch, đẹp.

- Không vứt rác bữa bãi, làm bẩn phòng học, vứt rác bừa bãi. Không vẽ, viết lên tường, bàn ghế trong lớp học, phòng làm việc, ký túc xá và các khu vực khác trong khuôn viên trường.

- Chăm sóc cây cảnh, không bẻ cành; thường xuyên chỉnh trang, trồng cây xanh; không leo trèo, ngồi lên lan can, bàn học…
VI. Về bảo vệ tài sản

-Thực hiện nghiêm chỉnh các nội quy, quy định chung của nhà trường về sử dụng và bảo vệ tài sản

- Có trách nhiệm giữ gìn, bảo vệ và sử dụng an toàn, tiết kiệm, có hiêu qảu tài sản của nhà trường và của cá nhân. Không hủy hoại, phá phách làm hư hỏng các trang thiết bị và các tài sản khác của trường; tắt đèn, quạt, điều hòa và các thiết bị điện, nước ở các phòng học, phòng làm việc, ký túc xá sau khi tan học hoặc không cần sử dụng.

V. Về ý thức giữ gìn ANTT

-Nghiêm chỉnh chấp hành các nội quy, quy định của nhà trường về sinh hoạt, quan hệ, tiếp xúc, đi lại, giao tiếp; thời gian đi học và giải lao..
- Tổ chức các hoạt động tập thể đúng nơi quy định, không gây ồn ảo ảnh hưởng đến cá nhân khác hoặc hoạt động chung, không nói bậy, không phát ngôn bừa bãi, xúc phạm danh dự, nhân phẩm người khác.

- Không tự ý tập trung đông người, gấy rối trật tự công cộng; không tham gia biểu tình, lập hội và các hình thức khác trái với quy định của pháp luật; không tổ chức uống rượu bia trong trường

- Không tham gia các tệ nạn xã hội, ma túy, mê tín dị đoan, không đánh bạc, cá độ,  không tụ tập chơi game tại các quán Internet, không trộm cắp.
- Không tán phát các tài liệu có nội dung phản động, đồi trụy, bạo lực hoặc chia sẻ các bài viết trên mạng xã hội có nội dung xuyên tạc đường lối, chủ trương, đường lối chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước. Không sử dụng các trang mạng xã hội để đăng tin, bình luận thiếu tính xây dựng; phán xét, nhận định không đúng về sự thật theo chiều hướng tiêu cực.
- Không tàng trữ, vận chuyển, trao đổi, mua bán, sử dụng, mang vũ khí, hung khí, chất cháy, nổ hoặc các loại hóa chất độc hại trái phép trong và ngoài nhà trường theo quy định của pháp luật. Không đánh nhau hoặc kích động bạn bè đánh nhau, mất đoàn kết hoặc gây thương tích.
- Không tàng trữ, vận chuyển, trao đổi, mua bán, sử dụng, ma túy hoặc các chất gây nghiện khác.
VI. Về ý thức chấp hành an toàn giao thông
- Tuyệt đối chấp hành đúng Luật giao thông đường bộ; đội mũ bảo hiểm đúng quy định, không sử dụng xe máy, xe điện khi chưa có giấy phép lái xe; không lạng lách, đánh võng, không vượt quá tốc độ cho phép, không chở quá số người quy định, không đi ngược chiều.
- Đăng ký xe cá nhân với nhà trường và để xe đúng nơi quy định.
- Tổ chức ra mắt mô hình, tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ giáo viên, phụ huynh, học sinh, phát động phong trào cam kết thực hiện các quy định về ANTT, xây dựng nếp sống văn hóa.

- Tổ chức sơ kết, tổng kết, đánh giá hiệu quả của mô hình, đề xuất khen thưởng các cá nhân, tập thể có thành tích suất sắc

    HIỆU TRƯỞNG
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